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Εύρεσις των Τιμίων Λειψάνων του Αγίου
Νεομάρτυρα Ιωάννου του εξ Αγαρηνών

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/1277/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 28/11/2010 3:09:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 18/07/2024 02:40:55
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 4 Ιανουαρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 28/11/2010 3:09:00 μμ



Βιογραφία

Το μαρτύριο του Αγίου Νεομάρτυρα Ιωάννου εορτάζεται στις 23 Σεπτεμβρίου.

Μετά το μαρτύριό του, το έτος 1814 μ.Χ., οι Χριστιανοί της πόλεως Βραχωρίου (Αγρινίου)
παρέλαβαν  το  τίμιο  λείψανο  αυτού  και  το  ενταφίασαν  σε  έναν  αγρό.  Όταν  έγινε  η
ανακομιδή, μεταξύ των ετών 1814 - 1821 μ.Χ., τα ιερά λείψανα μεταφέρθηκαν κρυφά στην
ιερά  Μονή  Προυσιωτίσσης  Ευρυτανίας,  από  τον  ιερέα  Κύριλλο  Καστανοφύλλη  και
κατετέθησαν σε τόπο κρυφό.

Τα χρόνια πέρασαν και το γεγονός περιέπεσε σε λήθη. Αλλά ο δοξάζων τους Αγίους Κύριος
απεκάλυψε αυτά στους Μοναχούς της Μονής, οι οποίοι αποφάσισαν, στις 4 Ιανουαρίου
1974  μ.Χ.,  να  ανοίξουν  την  κρύπτη  πάνω  στην  οποία  είχε  χαραχθεί  με  το  χέρι  του
κομίσαντος: «Οὐ μεταλλεῖον ἀργυροχρύσου πέλω, ἀλλ’ ὄλβον φέρω. Πάντα λίθον μὴ κίνει».
Μόλις  οι  Μοναχοί  αποκύλησαν το  λίθο  που ήταν  πάνω στην  κρύπτη,  άρρητη ευωδία
εξήλθε,  που ευχαρίστησε και  εξέπληξε τις  ψυχές τους.  Μέσα στην κρύπτη υπήρχε μια
ξύλινη  λειψανοθήκη  εντός  της  οποίας  φυλάσσονταν  η  Τιμία  Κάρα  μετά  των  οστέων
αγνώστου Αγίου. Ερευνώντας τον τόπο βρήκαν ένα κεραμίδι επί του οποίου αναγραφόταν :
«ΙΣ ΧΣ ΝΙ ΚΑ (Ἰησοῦς Χριστὸς Νικᾶ). Οὗτος ἦν ὁ ἐξ Ὀθωμανῶν Ἰωάννης, ὁ ἐν Βραχωρίῳ ὑπὲρ
Χριστοῦ μαρτυρήσας κατὰ τὸ 1814 Σεπτεμβρίου κγ’».



Σχετικές συνδέσεις

Άγιος Ιωάννης ο Νεομάρτυρας ο εξ Αγαρηνών1.

Παραπομπές

Agio Oros (Athos)1.
Ιερός Ναός Ευρυτάνων Αγίων2.
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